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Чернышова Наталья Александровна,
директор школы
Дата рождения: 01.01.1972г.
Образование: среднее-специальное; Кемеровский государственный профессионально-педагогический колледж; 2012.; специальность – профессиональное обучение; квалификация – профессиональное обучение. Педагог.
Курсовая подготовка: 
октябрь-декабрь 2015г. «Кузбасский региональный институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» «Актуальный вопросы в условиях введения и реализации ФГОС общего образования» удостоверение, 120ч.;  
ноябрь 2017г. - март 2018г. ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ», «Государственное и муниципальное управление», диплом 310 ч.; 
август 2019г. АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной подготовки»  «Теоретические и практические аспекты управления современной образовательной организации с учетом ФГОС», 120ч.; 

сентябрь-октябрь 2019г. АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной подготовки»  «Теория и практика преподавания учебных предметов «Изобразительное искусство» и «Музыка»  с учетом ФГОС», 120ч.;

Стаж работы: общий – 31 год, педагогический – 11 лет, в данном учреждении –8 лет, (на 01.011.2020г.).

Квалификационная категория:     

Награды:

